
 

 
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA 56ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 

DA GERÊNCIA‐EXECUTIVA DO INSS EM MARINGÁ‐PR 

Data : 19.09.2013 

Horário: 14:00 h. 

Local : Auditório da Gerência-Executiva de Maringá, na AV. XV de Novembro, 

491.Centro 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

Representantes do Governo 

Welington Luiz da Rosa       Presidente do CPS  

Rosa Kimiko Ueda            Serviço de Benefício - Titular  

João Altamiro Pelisson Receita Federal do Brasil - Titular 

Francisco A.R.Almeida         Procuradoria Federal 
 
    

Representantes dos Aposentados e Pensionistas 

Santo Batista de Aquino Sindicato Nacional dos Aposentados – Titular 

Orlando Barcos   COPEL 

 

Representantes dos Trabalhadores 

Jonas Braz               CUT/PR 

Antonio F. Niquele  SINDCOST 

 

Representantes dos empregadores 

Eid Kamel El Ghoz Junior  Sindicato dos Hotéis, Bares e Restaurantes  de Maringá  
 SINDHOTEL - Suplente 
Jose Adilson Staub             SIVAMAR 



 

CONVIDADOS  

Hanne Shinnae  Representante Técnica da Reabilitação Profissional – INSS 
 
João Magalhães  SINDNAPI 

 

Ausências 
 

Irdes Maria Adam Correia SIEMACO 
Edna Maria de Souza  SIEMACO 
Orivaldo Sbrana  Associação dos Aposentados – COPEL 
Jose Tomaz   Sindicato dos Oficiais Eletricistas – SOEMGA 
Simão Hirata   SINDVEST 
Elifas Antonio Seolim SINDIAVPAR 
 
IV - ABERTURA 

Verificada a existência de quorum, o Presidente deste Conselho, Welington Luiz da Rosa, 

abriu a reunião cumprimentando a todos e agradecendo a presença.  Em seguida, deu início 

aos trabalhos.   

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

A ata da 55ª reunião ordinária deste CPS, ocorrida em 11.07.2013, foi encaminhada aos 

membros para aprovação através de e-mail, conforme acordado em reunião anterior, sendo 

dispensada sua leitura pelos presentes. 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 
Aprovada a seguinte ordem: 
 

1. Discussões sobre Fator Previdenciário . 

 
VII – ORDEM DO DIA: 

Aos dezenove dias do mês setembro de 2013, às 14:00 horas, no auditório da Gerência 

Executiva em Maringá, foi realizada 56ª reunião do Conselho de Previdência Social 

presidida pelo Gerente Executivo do Instituto Nacional do Seguro Social e Presidente do 

Conselho, Sr. Welington Luiz da Rosa que abriu o evento saudando a todos e agradecendo 

a presença. Interagindo com os membros presentes comentou sobre EC 20, que estabelece 



 

regras da Previdência Social diferenciadas objetivando o controle de gastos nas concessões 

dos benefícios previdenciários. O Senhor José Adilson Staub, colocou aos presentes que se 

houvessem regras para a cobrança das dívidas referentes ao recolhimento fiscal de obras, 

talvez zerasse o déficit previdenciário. O representante da Receita Federal João Pelisson , 

argumentou que grande parte das construções são irregulares, e que não há servidores para 

fiscalizar as construções prejudicando assim a cobrança dos tributos fiscais. Em 

continuidade o presidente do Conselho, Sr. Welington, abordou a questão de 

sustentabilidade do Regime da Previdência, citando a necessidade de regras equilibradas 

nos cálculos dos benefícios, apontando a fórmula aplicada no fator previdenciário, criado 

com o objetivo de equiparar a contribuição do segurado ao valor do benefício, baseado na 

alíquota de contribuição, idade do trabalhador, tempo de contribuição à Previdência Social 

e expectativa de sobrevida do segurado. Ao terminar a explanação, os presentes debateram 

sobre vários temas como  valor do salário mínimo associado às aposentadorias, defasagem 

salarial, diferenças entre atividades insalubres e especiais, a proposta do fator 85/95 (que 

substitui o fator previdenciário), participação no grupo de trabalho para apresentação de 

proposta na mudança do fator previdenciário, regras para concessão de pensões, exemplos 

de diferenças de idade para aposentadoria nos países e os movimentos populares em defesa 

do fim do fator previdenciário. Em prosseguimento, apresentou o Plano Estratégico do 

INSS, com foco na Gestão, Planejamento e Avaliação para acompanhamento real das 

ações, promoção de ações de inclusão, melhoria dos serviços e sustentabilidade do Regime 

Previdenciário. Acrescentou ainda que o referido Plano tem como mister promover 

melhorias nos serviços prestados à população, citando como exemplo que o tempo de 

espera para o agendamento para realização de perícia médica era de 76 dias em 2012 e caiu 

para 30 dias atualmente. Usando da palavra o Senhor Santo Aquino, (Sindicatos dos 

Aposentados) reconheceu a evolução do INSS quanto a estratégia de atendimento, 

lembrando das filas enormes que existiam na frente das Agências, parabenizando o Instituto 

pelas metas alcançadas e sugeriu que a educação previdenciária fosse estendida às crianças 

nas escolas. Ainda sobre o Plano Estratégico, o presidente, teceu comentários sobre a 

avaliação de desempenho dos servidores do INSS que é auferida a cada 6(seis meses) com 

o objetivo de alcançar as metas organizacional através de pagamento de gratificação de 

desempenho fixado em pontuação sobre as metas atingidas. Em continuidade, abriu espaço 



 

para agradecer a presença do convidado, o senhor João Magalhães, (representante do 

SINDNAPI-Sindicato dos Aposentados e Idosos ),  sugerindo aos presentes que convidem 

pessoas do seu meio para participarem da reunião do CNPS. Os presentes trocaram 

comentários sobre diversos assuntos relacionados aos benefícios de auxílio doença, auxílio 

reclusão e promoção da saúde do trabalhador. Sobre este último, a Senhora Hannae Shinnai 

(Coordenadora da Reabilitação Social), falou sobre o evento Seminário de Saúde do 

Trabalhador que contará com a participação de empresas com mais de 500 trabalhadores, 

que acontecerá nos dias 20 e 21 do mês de novembro de 2013, estendendo o convite para a 

participação do pessoal da área de saúde, e as classes representativas dos trabalhadores 

(sindicatos presentes). Acrescentou que o referido evento será voltado para a formação de 

um grupo de trabalho com o objetivo de prevenção de acidentes de trabalho junto às 

empresas participantes. 

 
VIII – OUTROS ASSUNTOS 

O Presidente do Conselho resumiu os temas abordados na reunião. 

 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

Sugeriu que trouxessem convidados na próxima reunião. 

 

VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, o presidente do plenário e deste Conselho, Welington Luiz da 

Rosa, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 56ª Reunião oOrdinária do 

Conselho de Previdência Social de Maringá. Para constar, eu, Cecília Martins Ribeiro, 

servidora e secretária deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 

Maringá, 19 de setembro de 2013 

 
Welington Luiz da Rosa     Rosa KimiKo Ueda 
Presidente INSS 
 
João Altamiro Pelisson      Orlando Barcos 

Receita Federal                         COPEL  

Santo Batista de Aquino        Jonas Braz 



 

Sindicato Nacional dos Aposentados                    CUT 

Eid Kamel El Ghoz Junior     Jose Adilson Staub 

  SIND HOTEL           SIVAMAR 

Francisco A.R. Almeida     Antonio F. Niquele 

Procuradoria Especializada Federal    SINDCOST 


